



扫描二维码
关注本报APP

习近平会见俄罗斯国家杜马主席沃洛金

新华社北京8月26日电 (记者冯歆然) 8月26日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见俄罗斯国家杜马主席沃洛金。

习近平指出,中俄关系是动荡变革的当今世界最稳定、最成熟、最富战略内涵的一组大国关系。持之以恒推动中俄关系高水平发展,符合两国人民根本利益,也是世界和平的稳定源。今年5月,我对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典,下周中方将隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动。中国和苏联分别作为第二次世界大战亚洲和欧洲主战场,为抗击日本军国主义和德国法西斯侵略付出巨大民族牺牲,为赢得二战胜利作出重大贡献。双方要赓续传统友谊,深化战略互信,加强各领域交流合作,携手捍卫两国安全和

发展利益,团结全球南方国家,坚持真正的多边主义,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

习近平强调,立法机构合作是中俄新时代全面战略协作伙伴关系不可或缺的组成部分。希望双方积极开展治国理政和立法经验交流,为新形势下中俄战略协作和各领域合作提供更加坚实的立法保障。

沃洛金转达普京总统对习近平主席的亲切问候和良好祝愿。沃洛金说,在两国元首战略引领下,中俄关系深入发展,卓有成效。俄国家杜马致力于落实两国元首重要共识,加强俄中立法机构交流合作,全力以赴推动两国关系取得更多成果。80年前,苏联和中国人民为战胜法西斯作出重大贡献。俄方愿同中方共同庆祝这一来之不易的胜利,缅怀先烈,携手开创美好未来。

王毅、彭清华参加会见。

习近平夫妇会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列

新华社北京8月26日电 8月26日上午,国家主席习近平和夫人彭丽媛在中南海亲切会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列。

习近平热烈欢迎西哈莫尼国王和莫尼列太后再次来华,也欢迎西哈莫尼国王出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动。习近平表示,今年4月我对柬埔寨进行国事访问,受到国王陛下和柬埔寨人民热情友好接待,至今想起都感到十分亲切。中柬关系历经国际风云考验,结成风雨同舟的铁杆友谊,成为两国人民的宝贵财富,值得双方倍加珍惜。面对变乱交织的国际形势,中柬两国要更加坚定地站在一起,赓续传统友谊,加强团结协作,加快建设新时代全天候中柬命运共同体,为两国人民带来更多福祉。中方坚定支持柬埔寨人民走符合本国国情的发展道路,实现国家长治久安。

西哈莫尼和莫尼列表示,很高兴再次来华并应邀出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动,中国人民为维护世界和平作出重大贡献,值得永远铭记。习近平主席4月对柬埔寨进行历史性国事访问,双方畅叙友谊,共商合作,取得重要成果。柬方始终从战略高度看待柬中关系,愿将柬中传统友好关系发扬光大,共同构建新时代全天候柬中命运共同体。

王毅参加会见。

郝鹏在沈阳走访慰问抗战老战士老同志并参观抗战纪念设施时强调

牢记先辈丰功伟绩 弘扬伟大抗战精神 以更大担当和作为推动新时代辽宁全面振兴

本报讯 记者方亮 王奇报道 在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际,8月26日,省委书记、省人大常委会主任郝鹏在沈阳市走访慰问抗战老战士老同志,为他们颁发“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章,代表省委、省政府向他们致以崇高敬意和诚挚问候,并来到中共满洲省委旧址纪念馆、沈阳审判日本战犯法庭旧址陈列馆等处参观。他强调,新征程上,要深入学习贯彻习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴的重要讲话和重要指示精神,大力弘扬伟大抗战精神,以更大担当和作为推动新时代辽宁全面振兴。

98岁高龄的抗战老同志姜皓云精神矍铄,胸前的纪念章熠熠生辉。郝



八月二十六日上午,国家主席习近平和夫人彭丽媛在北京中南海亲切会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列。新华社记者黄敬文摄

王新伟在本溪走访慰问抗战老战士老同志并参观东北抗联纪念设施时强调

铭记抗战历史 赓续红色血脉 为勇于争先谱写新篇凝聚奋进力量

本报讯 记者史冬柏报道 在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际,按照省委统一安排,8月26日,省委副书记、省长王新伟到本溪市走访慰问抗战老战士老同志,为他们颁发“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章,致以崇高敬意和诚挚问候,并参观东北抗联史实陈列馆等抗联纪念设施。

今年97岁的徐丁科,先后参加过抗日战争、解放战争和抗美援朝战争,

鹏与老人促膝交谈,关切询问身体状况和生活情况,认真翻看记录老人峥嵘岁月的一张张照片。郝鹏说,习近平总书记对老战士老同志十分牵挂,党中央、国务院、中央军委就颁发“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章作出部署,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对抗战老战士老同志的高度重视和深切关怀。你们为夺取抗战胜利、谋求民族独立作出重要贡献,这份功绩、历史不会忘记,人民永远铭记。我们一定要继承好、发扬好光荣传统和优良作风,把革命先辈流血牺牲打下的红色江山守护好、建设好。

中共满洲省委在中华民族生死存亡的紧要关头,站在抗战的最前线,号召各阶层民众坚决抗击日本侵略者,并且缔造了英勇的东北抗日联军。

2023年9月,郝鹏等省领导曾到中共满洲省委旧址纪念馆瞻仰。今天,郝鹏再次来到这里,回望14年艰苦卓绝、波澜壮阔的抗日战争。他认真阅读中共满洲省委在九一八事变发生第二天发出的《为日本帝国主义武装占领满洲宣言》,详细询问历史细节,看到正在这里进行研学的小学生,郝鹏上前与大家交流。“今年几年级了?”“来这里研学有什么收获?”听到学生们分享各自的心得体会,郝鹏说,“九一九宣言”深刻揭露了日本帝国主义的侵略本质,以最鲜明的态度庄严宣告中国共产党“坚决抗日、绝不妥协”的政治立场,高举抗日旗帜,吹响了中华民族抗战的第一声号角。希望大家赓续红色血脉,(下转第二版)

在沈阳市第四人民医院病房内,郝鹏郑重地将承载着无上荣光的纪念

章佩戴在103岁抗战老同志黄毅祥的胸前,感谢他在不同历史时期、不同工作岗位为党和人民事业作出的贡献,并祝愿老人健康长寿、幸福平安。郝鹏说,我们一定要牢记革命先辈的丰功伟绩,大力宣传革命先辈的英雄事迹,推动全社会崇尚英雄、学习英雄、争做英雄,激励全省广大干部群众以更加昂扬的奋斗姿态,全力夺取三年行动决战决胜。各级党委政府要落实好党的政策,充满感情、怀着敬意,做好老同志的服务保障工作,让他们安享幸福晚年。

中共满洲省委在中华民族生死存亡的紧要关头,站在抗战的最前线,号召各阶层民众坚决抗击日本侵略者,并且缔造了英勇的东北抗日联军。

章佩戴在103岁抗战老同志黄毅祥的胸前,感谢他在不同历史时期、不同工作岗位为党和人民事业作出的贡献,并祝愿老人健康长寿、幸福平安。郝鹏说,我们一定要牢记革命先辈的丰功伟绩,大力宣传革命先辈的英雄事迹,推动全社会崇尚英雄、学习英雄、争做英雄,激励全省广大干部群众以更加昂扬的奋斗姿态,全力夺取三年行动决战决胜。各级党委政府要落实好党的政策,充满感情、怀着敬意,做好老同志的服务保障工作,让他们安享幸福晚年。

<